

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Родиной олимпийских игр является Древняя Греция. В праздничные дни в Греции устраивались спортивные состязания — игры. Наиболее известными были игры, проводившиеся раз в 4 года в Олимпии, расположенной в Пелопоннесе на берегу реки Алфей. От слова «Олимпия» эти игры и получили свое название.

Месяц, в который проходили олимпийские игры, считался священным. На это время в Греции прекращались все войны и объявлялось перемирие. Из Олимпии отправлялись специальные вестники. Они шли из города в город, извещая греков о радостном событии и приглашая их посетить игры. Некоторые вестники совершали визиты в далекие страны: Сирию, Египет, Италию, Испанию. Бывали они и на берегах Черного моря, в Крыму, на Керченском полуострове, Кавказском побережье.

Олимпийские игры приходились на конец июня или начало июля. В эти летние дни десятки тысяч людей, участников игр и зрителей, направлялись в Олимпию.



Проклятие и большой штраф ожидали всякого, кто попытался бы напасть на путника, направлявшегося на игры. Равнина вокруг Олимпии покрывалась разноцветными палатками участников игр. Те, кто не располагал подобными удобствами, устраивались прямо

под открытым небом.

Состязания начинались рано утром. Еще до рассвета все места на стадионе были заняты. Зрители сидели и стояли на склонах близлежащего холма.

Греки были страстными болельщиками. Целыми днями во время игр они сидели под палящими лучами солнца, подбадривая и поощряя своих друзей и любимцев, которые состязались на стадионе в беге, прыжках, метании копья и диска и в других видах. Один день игр отводился для состязаний юношей. На олимпийском стадионе проводились также конкурсы искусств. Поэты читали стихи, пелись гимны в честь олимпийских игр, ораторы состязались в красноречии, скульпторы и художники демонстрировали свои творения.

В день соревнования первыми на стадион выходили судьи. Вслед за ними появлялись атлеты. Медленным шагом один за другим они обходили круг стадиона. В это время глашатай объявлял имя каждого из них, имя его отца и название города, откуда прибыл атлет. Среди десятков тысяч зрителей у каждого спортсмена было немало земляков. Если бы оказалось, что допущенный к играм атлет запятнал себя ранее каким-либо проступком, то он был бы с позором изгнан со стадиона, а позже подвергся бы суровому наказанию. Греки презирали малодушных и бесчестных атлетов.

Трудно перечислить все те почести, которых удостоивались олимпийские победители. Имя победителя, имя его отца, название его родного города провозглашались тут же на стадионе. Атлета венчали венком из



листьев дикой оливы, росшей у храма Зевса. В честь победителя слагались и пелись гимны. В них прославлялся не только герой, но и весь его род, и город, в котором он жил, и люди, населявшие этот город.

Настоящим триумфом было и возвращение

победителя в свой родной город. Герой прибывал на колеснице, запряженной четверкой лошадей. Жители города выходили ему навстречу. В знак особого

почета иногда даже проламывали стену, и атлет торжественно въезжал в город через пролом в стене

У древних олимпийцев были свои знаки отличия - награды. Конечно, не очень похожие на наши. Но все же были. Скажем, лавровый венок или оливковая ветвь для победителя. Впрочем, лавровые венки вручают победителям и теперь, например, в конькобежном спорте.

Так или иначе, времена меняются, и мы меняемся вместе с ними, как говорили древние римляне... Каков же он, современный олимпийский символ?